

С праздником вас, милые женщины!

Сколько замечательных слов сказано о ней. Сколько стихов и песен ей посвящено. Сколько самых дерзких поступков совершено во имя нее! Женщина — она вобрала в себя все самое лучшее, что есть в этом мире — красоту, ласку, нежность, трепетность и в то же время силу и твердость. Рядом с ней все расцветает, пробуждается желание жить и любить. Будьте счастливы, дорогие наши женщины! Пусть исполнятся все самые красивые ваши мечты. Любите и будьте любимы!

По велению сердца!

Самые теплые поздравления с Международным женским днем будет принимать 8 Марта руководитель военно-патриотического музея "Подвиг" СКАТК, Почетный гражданин города Ардона Изабелла ГАСИЕВА.

Эта поистине удивительная женщина сочетает в себе безграничную искренность, интеллигентность и, что самое главное, — неисчерпаемый запас любви к своему делу, своей земле, своей стране. И эта любовь — большая созидательная сила, которая делает возможным общие успехи, способствует привитию настоящего патриотизма многим поколениям ардонцев. Поэтому вполне символично, что в канун праздника представители Ардонского отделения политической партии "Родина" в торжественной обстановке вручили Изабелле Цараевне "Благодарственное письмо" за многолетнюю плодотворную работу по патриотическому воспитанию молодежи.

Трудно переоценить значимость тех добрых и полезных дел — множества мероприятий, которые она превратила в жизнь, будучи неутомимым общественным деятелем.

Многие годы Изабелла Цараевна плодотворно сотрудничает с газетой, с удивительной теплотой и уважением рассказывает о героях нашего времени, прославивших своим мужеством и доблестью наш район.

Спасибо за Ваш неоценимый, самоотверженный труд, ответственность и терпение! Желаем Вам всегда быть в строю, оставайтесь полной энергии и жизнелюбия, пусть каждый новый день будет светлым и радостным для Вас!

Магина БУГУЛОВА.

Цветы для Дездемоны

Казалось бы, сегодня невозможно приобщиться к чтению книг юного человека, когда весь мир — в кармане. Точнее, в телефоне, где с помощью интернета можно найти все! Да и люди старшего возраста обременены повседневными заботами. Не до книг, словом. И все же есть в селении Нарт место, куда взрослые и дети ходят почитать журналы и газеты, взять на дом книгу. Это сельская библиотека, которой заведует Дездемона ГУБАЕВА.

В нынешнем году у Дездемоны двойной юбилей. Ровно 30 лет назад она пришла в Ардонскую районную библиотеку на должность библиотекаря. Трудно поверить, но в то время в абонотделе собирались небольшие очереди читателей, обменивающихся книгами. Библиотекарь был тот человек, который посоветует новинку, поинтересуется мнением читателя о только что прочитанной книге, и строго спросит за порванную страницу или помарку на обложке.

— На организованные нами встречи читателей с писателями и поэтами, художниками и музыкантами, учеными и героями труда собиралось столько людей, что все они с трудом помещались в читальном зале, — вспоминает Дездемона. — Я видела, что читателям искренне интересны эти встречи, что они буквально впитывают каждое слово гостя. Мы стара-

лись привлечь читателей интересными книжными выставками и подборками книг. Читальный зал никогда не пустовал, с каждым годом читателей становилось больше.

Десять лет назад Дездемона Губаева перевелась в сельскую библиотеку селения Нарт. Это уже второй юбилей! Все, что она знала по прежней работе, пригодилось на новом месте. Правда, книжный фонд здесь намного меньше — 12238 экземпляров, и периодических изданий — считанное количество, но зато есть постоянно действующие книжные выставки, интересные мероприятия, которые сельский библиотекарь проводит совместно со школой и Домом культуры.

Сельчане любят свою библиотеку и своего библиотекаря. Есть у них традиция — в Международный женский день поздравлять Дездемону с праздником и дарить цветы. И хорошего настроения от этого внимания ей хватает надолго.

Татьяна БАЙБАРОВОДА.

Аенæниз уæд алчидæр

Ахæм зæрдиаг фæндиаг дарынд Хъæдгæроны амбулаторийы кусджытæ бынæттон цæрджытæм. Хъæугæ домæнтæм гæсгæ расидынд диспансеризацимæ, национ прививкæты къалиндары фæткмæ активон куыст цæуы сывæллæттимæ æмæ ныййарджытимæ. Медицинон кусджыты æрвылбон архайд у адæмы фарнæн, нæ зивæг кæнынд рынчынты сæ хæдзæртты бабарæг кæнынмæ дæр, уымæн æмæ хистæр кары адæм арæх тыхсынц сæ зæрдæты куыст, сæ туджы бæрзонд æлхъывдадæй.

Чæрджиты Каринæ ам кусы педиатрæй фаронæй нырмæ. Æрыгон дохтыр алы бон цы чысыл пациенттæ фены, уыдон зымæгон рæстæг ссæдзмæ хæстæг вæййынц.

— Куыддæр фæззæджы бонхъæд фæуазал, афтæ алыхуызон простудон нызтæ сарæх сты, — зæгъы Каринæ. — Сывæллон цæмæй йæ гыццылæй фæстæмæ æнæниз хæсса — уый фæнды ныййарæджы дæр æмæ дохтыры дæр, фæлæ бынтон афтæ нæ рауайы. Сабийы низ афойнадыл куы сбæрæг уа, уæд бирæ æнцондæр æмæ рогдæр мадзæлттæй сдзæбæх вæййы.

Уыцы бæрзонд хъуыддаджы Каринæ æмæ йæ медицинон хо **Дзарасаты Аминæйæ** мадæлтæ иудадзыгдæр стыр æххуыс уынынц. Бузынг сæ сты, тыхст уавæрты лæмбынæг, хъарм цæстæнгас радтынхъом кæй сты, æмæ сын сылгоймæгты Дунеон бон — 8 Мартыйы фæдыл сæ зæрдæ зæгъы бинонты амонд, цинтæ, æнæниз æмæ æнæмаст цард!

БЫГЪУЫЛТЫ Мæдинæ.



Арв стъалытæй куыд фидауы, цард та Аaftæ фидауы ахуыргæнæгæй. Уымæн йæ сæйрагдæр нысан у сывæллæтты уарзын, сæ алкæйы зæрдæмæ дæр фæндаг ссарын, арф зондзинæдтæ дæттын. Уыдон сты, цард рæсунгд кæмæй у, ахæм адæм. Уæлдай кадджын сты сабитæн мадæлон æвзаг чи уарзын кæны, ахæм ахуыргæнджытæ.

Цард ахуыргæнæгæй фидауы

"Нæ мадæлон æвзаг чи нæ уарзы, уый стыр лæг куы суа, уæддæр уыдзæн мæгуыр дæр, йæ зæрдæ афтиддæр" — арæх фæдзуры **Уырымты Барисы Чызг Земфирæ**. Уый йæ царды фылдæр рæстæг радта нæ аив, хъæздыг, сæрибар ирон æвзагæн. Бирæ азты кодта хъомыладон куыст. Арæх фыста уацтæ газетмæ, кæцытæ уыдысты баст хъомыладон фæрæзтимæ.

Земфирæ æнтыстджынай каст фæци ирон æмæ уырыссаг æвзаджы факультет Цæгат Ирыстоны педагогон институты. 1967 азы райдыдта кусын уырыссаг æвзаг æмæ литературæйы ахуыргæнæгæй Æрыдоны 2-æм скъолайы. Фæлæ стырзæрдæ нæ кодта мадæлон æвзагмæ, бирæ йæ уарзта. 1986 азы ацыды Æрыдоны 3-æм скъоламæ ирон æвзаг æмæ литературæйы ахуыргæнæгæй. Йæ уроктæ уыдысты мидисджын æмæ цымыдисаг. Йæ предмет зыдта иттæг хорз. Æнувыд уыди йæ ахуырдауытл. Арæх сæ æрхуыды кæны ныр дæр.

Земфирæйæн лæвæрд æрцыды хæрзиуæг "Уæрæсейы Федерацийы иумæйаг ахуырады кадджын кусæг". У педагогон куысты ветеран.

Земфирæ скъолайы бакуыста 43 азы. Уыцы дæргъвæтин рæстæг гуырын кодта уарзондзинад нæ мадæлон æвзагмæ, нæ хорз æгъдæуттæм.

Бæрæгбонны агъоммæ йын мæ зæрдæ зæгъы æнæниздзинад, адæмы уарзондзинадæй хайджын куыд уа!

БОКОТЫ Викæ.

"Вкусное искусство"



Поджарить немного картофеля и котлет, потушить овощей для нескольких человек — дело несложное, но сделать так, чтобы вкусным оказались более ста порций супа, сваренного в огромной кастрюле, приготовить по-настоящему аппетитный обед — это уже искусство!

На протяжении многих лет этим "вкусным искусством" со знанием и умением занимаются повара детского сада № 11 "Колосок" **Наталья**

Самойлова и Оксана Семенова. Приготовленные ими блюда всегда нравятся многочисленным юным гурманам, о чем красноречиво свидетельствуют чистые тарелки. И уговаривать детишек никогда не надо! Все едят с большим удовольствием.

"Никакого секрета в процессе приготовления и добавке специй, — улыбаются повара Наталья и Оксана. — Просто мы всегда готовим с хорошим настроением, с любовью к детишкам. А лучшая оценка нашему труду — их отличный аппетит".

Наталья Самойловой и Оксане Семеновой важны не только исключительная свежесть продуктов и польза от приготовленных блюд. Большое внимание в детском саду уделяется их подаче и оформлению, чтобы все на красиво накрытых столах радовало глаз.

"Самый первый праздник весны сделать запоминающимся для любознательных воспитанников стараются не только воспитатели, но и мы — повара, — говорят Наталья и Оксана. — И нам это в радость. Успех в любой работе зависит от слаженной деятельности всего коллектива, от мудрого руководства. У нас в "Колоске" — теплая и дружеская атмосфера, потому что каждый из нас хорошо понимает, что трудится на благо подрастающего поколения. И не только в праздники".

Ирина ДЗУГКОВА